

19 сентября 2023 года Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев примет участие в общих дебатах 78-й сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций в Нью-Йорке.

ПРЕЗИДЕНТ УЗБЕКИСТАНА ПРИБЫЛ В США

Как сообщалось ранее, 17 сентября Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев прибыл в город Нью-Йорк для участия в мероприятиях 78-й сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций.

В аэропорту высокого гостя встречали мэр Нью-Йорка Эрик Адамс, председатель Американо-Узбекской торговой палаты Кэролин Лэмм и другие официальные лица.

В соответствии с программой пребывания 19 сентября глава нашего государства выступит с докладом на общих дебатах

пленарной сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций и представит свое видение по актуальным вопросам региональной и глобальной повестки.

На полях главного международного политического мероприятия года также пройдут

саммит лидеров стран Центральной Азии и Соединенных Штатов Америки, ряд двусторонних встреч с главами зарубежных государств, руководителями авторитетных международных организаций и ведущих американских компаний.

УзА



Актуально

НА УЗБЕКСКО-АМЕРИКАНСКОМ БИЗНЕС-ФОРУМЕ ПОДПИСАНО БОЛЕЕ ДЕСЯТИ ДОКУМЕНТОВ



В преддверии визита Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева в Соединенные Штаты Америки в городе Вашингтоне состоялся Узбекско-Американский бизнес-форум. В его работе приняли участие руководители соответствующих министерств и ведомств, отраслевых объединений, коммерческих банков и инвестиционных структур двух стран, а также главы крупных корпораций США, занятых в сферах ИКТ, машиностроения, сельского хозяйства, легкой промышленности, транспорта, банковской деятельности и других направлениях.

Спикерами на церемонии открытия форума выступили заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан Жамшид Ходжаев, министр инвестиций, промышленности и торговли Лазиз Кудратов, председатель правления Американо-Узбекской торговой палаты Кэролин Лэмм, президент Эксимбанка США Рета Джо Льюис и заместитель помощника государственного

секретаря США Дас Марк Поммершайм.

Подчеркнута стремительная динамика развития торгово-экономических и инвестиционных взаимоотношений между нашими странами, чему способствовали политическая воля руководства, а также постоянное взаимодействие правительства и деловых кругов.

(Окончание на 2-й стр.)

Узбекистан вступил в ООН как новое суверенное, независимое государство 2 марта 1992 года. С момента вхождения в данную универсальную международную организацию наша страна плодотворно сотрудничает с ней и ее специализированными учреждениями по разным направлениям.

Основными приоритетами многостороннего взаимодействия являются борьба с современными угрозами и вызовами безопасности, стабилизация и восстановление Афганистана, нераспространение оружия массового поражения, решение экологических проблем, в частности, смягчение последствий кризиса Аральского моря, социально-экономическое развитие, защита прав человека, развитие туризма и другие.

По мнению экспертов, в последние годы Узбекистан стал более активно участвовать в деятельности Генеральной Ассамблеи и специализированных учреждений ООН. В частности, глава Узбекистана выступил на 72-й, 75-й и 76-й сессиях Генеральной Ассамблеи ООН, а также в Сегменте

высокого уровня 46-й сессии Совета по правам человека ООН.

В июне 2017 года состоялась визит Генерального секретаря ООН Антониу Гутерриша и его переговоры с Президентом Узбекистана Шавкатом Мирзиёевым. Глава нашего государства также провел встречи с Генсеком ООН в сентябре 2017 года в Нью-Йорке (США) и в ходе 2-го Международного форума «Один пояс, один путь» в апреле 2019 года в Пекине (КНР). По итогам этих встреч приняты и реализуются планы практических мероприятий по развитию сотрудничества Узбекистана с ООН.

Участие Президента Шавката Мирзиёева в общих дебатах 72-й сессии Генеральной Ассамблеи в сентябре 2017 года открыло новый этап плодотворного и взаимовыгодного сотрудничества нашей страны с ООН. В ходе данного мероприятия выдвинут ряд важных международных инициатив, которые в последние три года успешно претворяются в жизнь.

(Окончание на 2-й стр.)

Сотрудничество

ИНВЕСТИЦИИ В РАЗВИТИЕ ДЕТЕЙ - ВКЛАД В БУДУЩЕЕ УЗБЕКИСТАНА

Максим Черногаев.
«Правда Востока».

По всему миру инвестирование в программы развития детей раннего возраста считается одним из лучших вложений, которые та или иная страна может осуществить для наращивания человеческого капитала, преодоления бедности, формирования класса квалифицированных специалистов завтрашнего дня. Опыт, который мы получаем в раннем детстве, оказывает глубокое и долгосрочное влияние на развитие умственной деятельности, определяет нашу способность учиться, быть здоровыми, эффективно работать и общаться с другими людьми, способствует формированию полноценной и социально зрелой личности.



Данные аспекты - в числе приоритетов государственной политики нашей страны. В статье 50 Конституции Республики Узбекистан говорится: «Государство создает условия для развития дошкольного образования и воспитания. Дошкольное образование и воспитание, общее среднее образование находятся под надзором государства. Для детей с особыми образовательными потребностями в образовательных организациях обеспечиваются инклюзивное образование и воспитание». Цель 39 Стратегии развития Нового Узбекистана на 2022-2026 годы предполагает поднятие на новый уровень качества обучения в системе дошкольного образования, совершенствование процессов дошкольного образования и воспитания на основе научно обоснованных подходов.

В связи с этим обращают на себя внимание действия руководства страны по продвижению реформ в данном направлении, подкрепленные выделением дополнительных ресурсов и совместной работой с партнерскими организациями. Так, активное участие частного сектора через государственно-частное партнерство, инновационные подходы и совместная работа правительства, Всемирного банка, ЮНИСЕФ стали важными факторами, способствующими реализации устойчивых реформ.

На основе постановлений Президента «О дополнительных мерах по расширению сети дошкольных образовательных организаций в районах с низким уровнем охвата» от 10 июня 2021-го, Кабинета Министров «О мерах по реализации проекта «Совершенствование раннего развития детей младшего возраста» с участием Международной ассоциации развития, организаций глобального партнерства в области образования, глобального партнерства на подходах, ориентированных на результат» от 15 декабря 2020-го и приказа № 95 министра дошкольного образования Республики Узбекистан от 6 октября 2021-го на базе Тайлакского (Самаркандская область) и Касансайского (Наманганская область) педагогических колледжей созданы центры раннего развития.

Данные центры, организованные в партнерстве со Всемирным банком, представляют собой альтернативную форму обучения, воспитания и дошкольного образования для детей, не охваченных ДОО и проживающих в отдаленной сельской местности или из малообеспеченных семей. Цель - расширить доступ к услугам по раннему развитию детей младшего возраста и более полному их охвату ДО с помощью внедряемых альтернативных моделей.

(Окончание на 4-й стр.)

За строкой указа

Как известно, принят Указ Президента «О мерах по эффективной организации государственного управления в сфере строительства и жилищно-коммунального хозяйства в рамках административных реформ» от 28 августа этого года, которым определен ряд важных новшеств в деятельности Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Республики Узбекистан.



Молодежь нового времени

САМА ИСТОРИЯ ОТКРЫВАЕТ ПЕРЕД НАМИ БЕСПРЕЦЕДЕНТНЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ

Азизбек Тошматов.
Председатель Наманганского областного совета Союза молодежи Узбекистана.

Меня часто спрашивают: «Чем конкретно занимается Союз молодежи Узбекистана?». Наша организация тесно связана с жизнью подрастающего поколения: школьников, учащихся колледжей и лицеев, студентов вузов, молодых людей, работающих на разных предприятиях и в учреждениях. Мы защищаем их интересы, поддерживаем мечты и стремления, содействуем в решении проблем.

Президент в своем поздравлении по случаю Дня молодежи Узбекистана 30 июня 2023 года неспроста отметил: «Свыше 18 миллионов юношей и девушек, устремленных в завтрашний день, которые сегодня получают знания в школах, колледжах, техникумах и вузах, открывают собственное дело и занимаются предпринимательством, с честью выполняют

свои долг в Вооруженных Силах, уверенно осваивают ключевые сферы - производство, строительство, науку, образование, медицину, культуру, литературу, искусство, спорт, а также современные информационные технологии, несомненно, являются нашим бесценным богатством, золотым фондом страны».

(Окончание на 3-й стр.)



УСИЛИВАЕТСЯ КОНТРОЛЬ ЗА ВОЗВЕДЕНИЕМ И ЭКСПЛУАТАЦИЕЙ ЖИЛЬЯ

В частности, документом обозначены восемь приоритетных направлений деятельности министерства, а также утверждены программы реорганизации учреждений в системе ведомства и работы вновь создаваемых, «дорожная карта» по углублению реформ в сфере.

В КАЧЕСТВЕ ПРИОРИТЕТОВ ОПРЕДЕЛЕННЫ:

- организация своевременной, качественной разработки и утверждения нормативных документов в области технического регулирования, а также градостроительных норм и правил;
- организация разработки и обеспечение контроля за соблюдением градостроительной документации населенных пунктов, а также ведение градостроительного кадастра;

(Окончание на 3-й стр.)

УЗБЕКИСТАН - ООН: СОТРУДНИЧЕСТВО ВО ИМЯ ВСЕОБЩЕГО УСТОЙЧИВОГО РАЗВИТИЯ



◀ (Окончание.
Начало на 1-й стр.)

С трибуны ООН лидер Узбекистана выдвинул ряд важных международных инициатив по актуальным вопросам глобальной и региональной повестки. В частности, по инициативе руководства Узбекистана в рамках Генеральной Ассамблеи ООН разработаны и приняты шесть резолюций - «Укрепление регионального международного сотрудничества по обеспечению мира, стабильности и устойчивого развития в Центральноазиатском регионе» (июнь 2018 года), «Просвещение и религиозная толерантность» (декабрь 2018 года), «Устойчивый туризм и устойчивое развитие в Центральной Азии» (декабрь 2019 года), «Об объявлении региона Приаралья зоной экологических инноваций и технологий» (май 2021 года), «Об укреплении взаимосвязанности между Центральной и Южной Азией» (июль 2022 года), «Об усилении роли парламентов в ускорении достижения ЦУР» (декабрь 2022 года).

Кроме того, в рамках Совета ООН по правам человека по инициативе Узбекистана принята резолюция «О последствиях пандемии COVID-19 для прав молодежи» (октябрь 2021 года) и в ЮНЕСКО - «Хивинский процесс» (ноябрь 2021 года) по итогам международного форума «Центральная Азия на перекрестке мировых цивилизаций» (14-16 сентября 2021 года, Хива).

Разработанный узбекской стороной Кодекс о добровольных обязательствах государств в период пандемии распространяется в качестве официального документа Генассамблеи ООН как вклад Узбекистана в глобальные усилия по борьбе с COVID-19.

Поддерживая новый дух многостороннего взаимодействия, в настоящее время Узбекистан совместно со странами-членами осуществляет проработку проектов еще ряда резолюций Генассамблеи для их дальнейшего принятия в рамках ООН.

С 1993 года в Ташкенте функционирует представительство ООН. В Узбекистане «семья ООН» представлена Программой развития ООН (ПРООН), Фондом ООН в области народонаселения (ЮНФПА), Детским фондом ООН (ЮНИСЕФ), Всемирной организацией здравоохранения (ВОЗ), Организацией Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры (ЮНЕСКО), Управлением ООН по наркотикам и преступности (УНП ООН), Структурой ООН по вопросам гендерного равенства и расширения прав и возможностей женщин (ООН-женщины), Региональным центром ООН по превентивной дипломатии для Центральной Азии (РЦПДЦА), Международной организацией труда (МОТ), Продовольственной и сельскохозяйственной организацией ООН (ФАО), Международной организацией по миграции (МОМ), а также Программой добровольцев ООН, находящейся под руководством ПРООН.

Свой вклад в работу системы ООН также вносят такие агентства, как Организация по промышленному развитию ООН (ЮНИДО), Программа ООН по окружающей среде (ЮНЭП) и Европейская экономическая комиссия ООН (ЕЭК ООН). Всемирный банк в качестве независимого специализированного агентства системы ООН также вносит значительный вклад в работу организации в нашей стране.

Рамочная программа ООН по оказанию содействия в целях развития для Узбекистана является эффективным инструментом взаимодействия с правительством нашей страны в контексте осуществления приоритетных направлений социально-экономического развития страны в среднесрочной перспективе.

В рамках реализации основных задач, определенных в Стратегии развития Нового Узбекистана на 2022-2026 годы, за последние годы заметно активизировались политические контакты Узбекистана с ООН на высшем и высоком уровнях.

Особое значение Узбекистан придает усилиям, призванным положить конец многолетней войне в Афганистане, принесшей огромные бедствия афганскому народу и ставшей источником серьезных угроз для всего региона. Наша страна вносит эффективный вклад в реализацию программ ООН по постконфликтному восстановлению Афганистана, в частности, открыла мост на узбекско-афганской границе для международных поставок гуманитарных грузов, содействует строительству множества инфраструктурных объектов на территории Афганистана.

Узбекистан оказывает всемерное содействие международным организациям и отдельным странам в осуществлении их гуманитарной деятельности в Афганистане через Термез. Так, по инициативе руководства Узбекистана в Термезе создан Международный транспортно-логистический хаб для обеспечения централизованной и адресной доставки гуманитарных грузов в Афганистан. Возможности Термеза активно используются Управлением Верховного комиссара ООН по делам беженцев и Всемирной продовольственной программой.

Как результат Ташкентской конференции по Афганистану, состоявшейся в марте 2018 года, в апреле того же года в качестве официального документа 72-й сессии Генеральной Ассамблеи и Совета Безопасности ООН была распространена ее итоговая декларация. Кроме того, информация о предпринимаемых руководством Узбекистана усилиях по мирному урегулированию ситуации в Афганистане и упоминание о проведении Ташкентской конференции были

включены в доклад Генерального секретаря ООН «Положение в Афганистане и его последствия для международного мира и безопасности», опубликованный в сентябре 2018 года.

Проведение конференции по Афганистану в июле 2022 года в Ташкенте также стало большим вкладом Узбекистана в дело обеспечения устойчивого мира и стабильности в этой стране.

В настоящее время в рамках ООН осуществляется работа по продвижению инициативы Президента Узбекистана по созданию Международной переговорной группы по Афганистану.

Все более активизируется сотрудничество по линии Узбекистан - ООН по вопросам экологии и защиты окружающей среды. В этой сфере Президент Шавкат Мирзиёев обращает внимание на еще одну острую и требующую безотлагательного решения общепланетарную проблему - трагедию Аральского моря и призывает сосредоточить усилия мирового сообщества на сокращении губительного воздействия этой экологической катастрофы на жизнедеятельность проживающих в Центральной Азии миллионов людей и сохранении природного и биологического баланса в Приаралье.

В соответствии с инициативой Президента Узбекистана, выдвинутой в ходе общих дебатов 72-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН, в 2018 году под эгидой ООН был создан Многопартнерский трастовый фонд (МТПФ) по человеческой безопасности для региона Приаралья, презентация которого состоялась в ноябре 2018 года в штаб-квартире организации с участием ее Генерального секретаря Антониу Гутерриша.

Как заявил глава ООН в ходе презентации, данная структура позволит существенно улучшить условия жизни местного населения и будет способствовать реализации Целей устойчивого развития.

По инициативе нашей страны совместно с Представительством ООН в Узбекистане 24-25 октября 2019 года в Нукусе проведена Международная конференция высокого уровня по объявлению Приаралья зоной экологических инноваций и технологий. В ней приняли участие около 250 участников из 28 стран, руководители и представители авторитетных международных организаций.

19 декабря 2019 года Генеральная Ассамблея ООН на своей пленарной сессии приняла специальную резолюцию «Устойчивый туризм и устойчивое развитие в Центральной Азии», инициатива о которой была выдвинута Президентом Шавкатом Мирзиёевым в апреле 2019 года в Пекине в ходе встречи с Генеральным секретарем ООН Антониу Гутерришем. Разработанный Узбекистаном и внесенный от имени всех пяти центральноазиатских стран проект документа единогласно поддержан всеми государствами - членами ООН. Соавторами документа выступили свыше 50 стран Северной и Латинской Америки, Азии, Африки и других континентов, что свидетельствует о широком признании международного сообществом актуальности и своевременности инициативы руководителя Узбекистана.

Во взаимодействии Узбекистана с ООН особое внимание уделяется вопросам сохранения и укрепления религиозной толерантности, решению насущных задач, связанных с жизнью молодежи. Глава нашего государства в ходе 72-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН в Нью-Йорке выдвинул инициативу по разработке и принятию резолюции Генассамблеи ООН «Просвещение и религиозная толерантность».

Выступая с высокой трибуны ООН, Президент Шавкат Мирзиёев заявил, что основной целью предложенной Узбекистаном резолюции является обеспечение всеобщего доступа к образованию, ликвидации безграмотности и невежества. Документ призван содействовать утверждению толерантности и взаимного уважения, обеспечению религиозной свободы, защите прав верующих, недопущению их дискриминации.

В соответствии с глубокими преобразованиями во всех сферах общества Узбекистан впервые выдвинул свою кандидатуру в Совет по правам человека (СПЧ) ООН на 2021-2023 годы и при поддержке большинства государств стал членом ведущего и наиболее авторитетного международного органа в области защиты прав человека.

Особого внимания заслуживает сотрудничество Узбекистана с ЮНЕСКО, которое за последние годы поднялось на качественно новый уровень. В 2018 году в Париже, в 2019 году в Самарканде и 2022 году в Ташкенте состоялась встреча Президента Шавката Мирзиёева с генеральным директором ЮНЕСКО Одри Азуле.

В 2021 году в сотрудничестве с ЮНЕСКО создан Международный консультативный комитет по вопросам защиты объектов исторического наследия. В том же году в Хиве по инициативе Узбекистана совместно с ЮНЕСКО организован Международный культурный форум «Центральная Азия на перекрестке мировых цивилизаций». Разработанная по итогам данного форума резолюция «Хивинский процесс» - дальнейшее развитие сотрудничества в Центральной Азии»

единогласно принята Генеральной конференцией ЮНЕСКО на ее 41-й сессии в ноябре 2021 года.

В июле 2022 года Узбекистан впервые в истории стал членом Межправительственного комитета ЮНЕСКО по охране нематериального культурного наследия на 2022-2026 годы.

14-16 ноября 2022 года в Ташкенте состоялась вторая Всемирная конференция ЮНЕСКО по воспитанию и обучению детей младшего возраста с участием генерального директора ЮНЕСКО Одри Азуле, представителей около 150 стран и официальных лиц международных организаций. По итогам 216-й сессии Исполнительного совета ЮНЕСКО, состоявшейся 10-24 мая 2023 года в Париже, единогласно принята резолюция «Выполнение Ташкентской декларации и обязательств по принятию мер в интересах преобразования воспитания и образования детей младшего возраста».

12 элементов узбекской культуры включены в Репрезентативный список нематериального культурного наследия человечества ЮНЕСКО: шашмаком, культурное пространство Бойсуна, Катта ашула, искусство острословия аския, традиции и культура, связанные с пловом, традиции празднования Навруза, сохранение традиционных технологий производства атласа и адраса Маргиланского центра развития ремесел, танец лагзи, искусство миниатюры, искусство бахши, шелководство и традиционное производство шелка, традиционные рассказы о Ходже Насреддине.

В нашей стране активно развивается международный туризм. Важную роль в этом играет сотрудничество со Всемирной туристской организацией ООН (ЮНВТО), в которую Узбекистан вступил в 1993 году. В Самарканде действует Региональный центр ЮНВТО по развитию туризма на Великом шелковом пути. В Самарканде также создан Международный университет туризма «Шелковый путь», который является одним из самых известных и престижных высших учебных заведений и первым университетом в сфере туризма в Узбекистане.

16-20 октября 2023 года в Самарканде состоится 25-я сессия Генеральной ассамблеи ЮНВТО.

Активно осуществляется взаимодействие со Всемирной организацией здравоохранения (ВОЗ) в борьбе с инфекционными и неинфекционными заболеваниями; пропаганде здорового образа жизни; укреплении национальной системы здравоохранения. Рамочной основой для сотрудничества между Узбекистаном и ВОЗ является двухлетнее соглашение о сотрудничестве между Министерством здравоохранения Узбекистана и Европейским региональным бюро ВОЗ.

Делегации Узбекистана регулярно участвуют в сессиях Всемирной ассамблеи здравоохранения и Европейского регионального бюро ВОЗ.

С 2021 года ВОЗ является ведущей организацией по оказанию помощи стране в проведении реформы сектора здравоохранения и ее экспериментальном тестировании в пилотном регионе (Сырдарья), в том числе по внедрению государственного медицинского страхования.

За последние годы значительно активизировались усилия в Узбекистане Детского фонда ООН (ЮНИСЕФ). В ноябре 2022 года в Ташкенте успешно проведен форум с Международным общественным фондом Zamin «Обеспечение прав детей на здоровую окружающую среду», приуроченный к Всемирному дню детей.

11 февраля 2021 года в Нью-Йорке в ходе сессии Исполкома ЮНИСЕФ одобрена новая Страновая программа сотрудничества фонда для Узбекистана до 2025 года.

Значимое место занимает Фонд в области народонаселения (ЮНФПА) в системе ООН в Узбекистане в осуществлении программ в сферах народонаселения и репродуктивного здоровья. Узбекистан осуществляет плодотворную работу с фондом в подготовке и проведении переписи населения.

На текущем этапе реализуется пятая Страновая программа ЮНФПА, в рамках которой проводятся различные тренинги, семинары, конференции о репродуктивном здоровье. В стране созданы центры социальной и правовой поддержки женщин, ведется работа по обновлению клинических протоколов, модернизации медицинских учреждений, подготовке и повышению квалификации специалистов.

В ноябре 2022 года совместно с ЮНФПА в республике запущена Демографическая лаборатория для укрепления потенциала государственных служащих в вопросах народонаселения, развития демографической науки и исследований.

Наблюдается активизация взаимодействия Узбекистана со Структурой ООН по вопросам гендерного равенства и расширения прав и возможностей женщин - «ООН-женщины». Совместно с указанной структурой организуются международные форумы и конференции по вопросам гендера и молодежи, реализуются проекты в профильных направлениях, предпринимаются меры по всемерной поддержке усилий Узбекистана по повышению роли женщин в обществе.

Международная организация труда (МОТ) высоко оценивает достигнутый за последние годы в Узбекистане прогресс по созданию условий для достойного труда, искоренению принудительного и детского труда, защите прав и свобод трудящихся. Наша страна ратифицировала 20 конвенций МОТ, в том числе 9 из 10 основополагающих. С учетом рекомендаций МОТ разработаны и приняты Закон «О занятости населения» в новой редакции и новая редакция Трудового кодекса.

В настоящее время реализуется Страновая программа по достойному труду в Республике Узбекистан на 2021-2025 годы, которая включает такие направления, как совершенствование правовой базы, регулирующей трудовые отношения, расширение возможностей для образования, трудоустройства и достойной работы для молодежи, женщин и уязвимых групп населения, укрепление институционального потенциала социального диалога и социальных партнеров.

Международная организация по миграции (МОМ) за последние годы превратилась в один из значимых партнеров нашей страны. В настоящее время реализуется «дорожная карта» по развитию сотрудничества между Узбекистаном и МОМ. Совместно с МОМ в республике осуществляются проекты по трудовой миграции, пограничному управлению, борьбе с торговлей людьми, повышению квалификации специалистов по набору трудовых мигрантов.

Словом, усилия нашей страны всемерно поддерживаются руководством и странами - членами ООН, поскольку выдвигаемые узбекской стороной инициативы полностью соответствуют глобальным целям организации, в том числе Целям устойчивого развития, направленным на укрепление мира, стабильности и благополучия на нашей планете.

В качестве активного сторонника прочного мира и инициатора всестороннего расширения сотрудничества на международной арене Узбекистан всегда уделяет большое внимание взаимодействию с ООН и ее специализированными структурами.

Безусловно, участие Президента Шавката Мирзиёева на всемирном форуме государств позволит Узбекистану заявить о новых важных идеях и инициативах, которые послужат решению глобальных проблем современности во имя всеобщего устойчивого развития.

ИА «Дунё».

АКАДЕМИК НАИМ КАРИМОВ



Наука и литература Узбекистана понесли тяжелую утрату.

17 сентября текущего года в возрасте 91 года ушел из жизни выдающийся ученый в сфере филологических наук, академик Академии наук Узбекистана Наим Каримов.

Н. Каримов родился 12 декабря 1932 года в городе Ташкенте. В 1955 году окончил Среднеазиатский государственный университет (в настоящее время - Национальный университет Узбекистана имени Мирзо Улугбека), обучался в аспирантуре данного высшего образовательного учреждения.

Трудолюбивый и самоотверженный ученый начал трудовую деятельность в 1958 году в должности младшего научного сотрудника Института языка и литературы (в настоящее время - Институт узбекского языка, литературы и фольклора) Академии наук Узбекистана, где на протяжении своей многолетней научно-творческой деятельности занимал должности старшего и ведущего научного сотрудника, заведующего отделом. В 1962 году защитил кандидатскую, в 1993 году - докторскую диссертацию. В 2002-2008 годах работал в должности председателя Благотворительного фонда «Шахидлар хотираси» и руководителя музея Памяти жертв репрессий, с 2008 года вел плодотворную трудовую деятельность в качестве ведущего научного

Ш. Мирзиёев, Т. Нарбаева, Н. Исмоилов,
А. Арипов, Б. Юлдашев, С. Саидов

НА УЗБЕКСКО-АМЕРИКАНСКОМ БИЗНЕС-ФОРУМЕ ПОДПИСАНО БОЛЕЕ ДЕСЯТИ ДОКУМЕНТОВ



◀ (Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Узбекская сторона представила ключевые достижения в экономике, торговле, промышленности и улучшении инвестиционного климата. Наряду с другими фактами отмечены, в частности, созданные механизмы свободного рынка и здоровой конкуренции, активная поддержка предпринимательства, инфраструктурное развитие, доступность энергоресурсов, снижение участия государства в экономике и запуск масштабных приватизационных процессов.

Благодаря проведенным реформам Узбекистан стал привлекательным направлением для инвестирования, в том числе для американских деловых кругов. Сегодня в республике работают 300 компаний США, что более чем в два раза превышает показатель 2017 года. Истории успеха наблюдаются в различных секторах, включая деятельность компаний по производству автомобилей (General Motors), сельскохозяйственной и строительной техники (John Deere, CNH Industrial), по добыче газа (Air Products), сельскому хозяйству (Silverleaf) и других.

Вместе с тем обозначены наиболее перспективные направления для реализации совместных инвестиционных проектов, такие как горнодобывающая, химическая и энергетическая отрасли, текстильная промышленность, сельское хозяйство, фармацевтика, электроника, информаци-

сотрудника данного музея, внес весомый вклад в развитие науки и образования в нашей стране, дело подготовки высококвалифицированных научно-педагогических кадров.

Н. Каримов провел широкомасштабные фундаментальные исследования и изыскания по изучению узбекской литературы XX века, создал уникальную школу в данном направлении. В частности, достойным вкладом, внесенным в науку литературоведения, стали его многочисленные монографии и исследования, посвященные жизни и творчеству джадидов-просветителей, известных представителей узбекской литературы XX века, гуманистические романы и более тысячи научных статей, учебников и учебных пособий.

В 2017 году за многолетнюю плодотворную работу в сфере науки он был избран действительным членом Академии наук Республики Узбекистан.

Заслуги ученого во всестороннему изучению образованной жизни и деятельности нашей самоотверженной интеллигенции, репрессированной в период колониального режима, популяризации их научно-просветительского наследия получили признание не только в нашей стране, но и среди научной общественности зарубежных стран.

Н. Каримов наряду с высокопрофессиональным переводом на узбекский язык целого ряда произведений мировой литературы также принимал активное участие в создании около двадцати документальных фильмов на исторические темы.

Под его непосредственным руководством подготовлено множество кандидатов и докторов наук.

Заслуги академика Н. Каримова, внесенные в развитие науки в нашей стране, были по достоинству отмечены государством. Он был удостоен почетных званий «Заслуженный деятель науки Республики Узбекистан», «Заслуженный наставник молодежи Республики Узбекистан», награжден орденом «Эл-юрт хурмати», отмечен Государственными премиями Республики Узбекистан.

Память о Наиме Каримове, известном ученом, добром наставнике, искреннем и скромном человеке, навсегда останется в наших сердцах.

Имеются большие возможности в создании совместных производств по выпуску продукции с высокой добавленной стоимостью и экспорте ее в третьи страны.

Подчеркнута важность активизации деловых контактов двух стран и готовности обеспечить всестороннюю государственную поддержку в реализации всех совместных проектов и инициатив.

В ходе мероприятия состоялась отдельная сессия, посвященная вопросам глобальной конкуренции, обеспечению устойчивости цепочек поставок, развитию бизнес-среды, стимулированию инноваций, стратегическому прогнозированию, приватизации и финансово-техническому взаимодействию.

Работа бизнес-форума продолжилась встречами в форматах G2B и B2B между руководителями министерств, ведомств, отраслевых объединений и ведущих компаний Узбекистана и США. Участники смогли детально обсудить вопросы создания совместных предприятий и заключения взаимовыгодных торговых соглашений.

По итогам мероприятия подписаны 12 документов в сферах энергетики, машиностроения, ИКТ, сельского хозяйства, финансово-технического и научно-технического сотрудничества, производства медицинской и фармацевтической продукции.

УзА



САМА ИСТОРИЯ ОТКРЫВАЕТ ПЕРЕД НАМИ БЕСПРЕЦЕДЕНТНЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ

◀ (Окончание. Начало на 1-й стр.)

Следует обратить внимание и на то, что за прошедший период создана совершенно новая - вертикальная система управления в работе с молодежью. Во всех махаллах страны действуют молодежные лидеры - инициативные юноши и девушки, обладающие организаторскими способностями.

Благодаря этой системе в махаллах для молодежи созданы расширенные возможности. Налажена система «молодежной тетради», в рамках которой за последние два года почти 800 тысячам молодых людей оказана помощь в размере около одного трин сумов. В частности, 53 тысячам студентов из нуждающихся семей оплачено обучение на платно-контрактной основе.

В Наманганской области общая численность молодежи от 16 до 30 лет составляет почти 639 тысяч человек, из них 313 738 - девушки. Во всех 710 общеобразовательных школах избраны молодежные лидеры классов и школ, а также лидеры городской и районных организаций СМУ и детской организации «Камалак». Всего у нас на сегодня почти 94 тысячи лидеров.

За первое полугодие проведено свыше 500 мероприятий, в которых приняли участие более 600 тысяч молодых людей. Для лидеров созданы две группы и три канала в Telegram, к 1 июля начато онлайн-общение более чем с 20 тысячами молодых людей.

Крупнейшими проектами ДО «Камалак» являются «Юношеская шахматная доска», «Веселые и находчивые», «Молодежь выбирает экологию», «Зеленое пространство» и «Экопатруль», интеллектуальные конкурсы «Заковат», «Заковат-викторина», «День лидеров», «Дискуссия», «Я лидер!», соревнования Chess Kingdom, «Рамазон тухфаси», «Лето с «Камалаком».

В целях развития деятельности лидеров молодежи организованы детский пресс-клуб, проекты «Мехри уйинчоклар», «Сардорлар олимпиадаси», «Акли авлод», «Сардорлар форуми», «Навоийхонлик кечаси», «Байит челлендж». В последнем приняли участие более 50 тысяч молодых людей.

Молодежные лидеры нашего региона заняли второе место на республиканской конференции под лозунгом «За Родину, дружбу и счастливое детство», прошедшей в мае этого года в санатории «Лочин» Кашкадарьинской области. Молодежные лидеры реализовали традиционный проект «Лето с «Камалаком», направленный на организацию содержательного досуга школьников: мероприятия, связанные со спортом, экологией и литературой, искусством, прошли в летних



лагерях, школах и махаллах, на детских площадках. В 2022 году в проектах ДО «Камалак» участвовали пять тысяч школьников и молодых людей. А в этом году данный показатель достиг семи тысяч.

Первоначально организации Союза молодежи Узбекистана были созданы в пяти государственных вузах. На сегодня подписаны меморандумы с четырьмя негосударственными. СМУ действуют в 54 из имеющихся 64 профессиональных учебных заведений. Все регулярно сообщают о своих акциях на страницах в социальных сетях.

На 1 июля текущего года совместно с первичными организациями областной совет Союза молодежи Узбекистана реализовал 20 проектов в учебных заведениях, организациях и на предприятиях, в которых было задействовано полмиллиона юношей и девушек. Проведены два семинара для повышения знаний и навыков 560 молодежных лидеров.

Кроме того, совместно с правоохранительными органами областной совет провел мероприятия под девизами «Мы против преступности и правонарушений!», «Наркомания - чума века», «Знай свои права!», «Преступление и наказание», «Торговля людьми - проблема нашего времени». Совместно с органами исполнительной власти, комиссиями по делам несовершеннолетних проведено 48 спортивных мероприятий, 11 посещения воинских частей, восемь психологических тренингов, 35 круглых столов. В них участвовали 8,7 тысячи молодых людей.

На шоу под девизом «Наша инициатива, наш талант, наша сила - Родине!» 160 студентам, обучающимся в вузах по контракту и прошедшим службу в Вооруженных Силах Республики Узбекистан, являющимися активными членами Союза молодежи, по рекомендательным письмам от

командования воинских частей переданы сертификаты на 470 млн сумов для оплаты 35 процентов суммы контракта за 2022/2023 учебный год.

В рамках месячника молодежи во всех вузах прошли фестивали и мероприятия, среди которых встречи «Руководитель и молодежь», «Хоким и выпускники», «Встречи трех поколений», конкурсы «Заковат», «Шоу талантов», а также студенческая книжная ярмарка и книжная выставка. В них участвовало более пяти тысяч человек.

Важно, что все мероприятия широко освещаются в социальных сетях и СМИ. Особенно запомнились яркими моментами гала-концерт по итогам месяца молодежи.

В январе-июне текущего года первичные организации образованы в 31 воинской части и учреждении области. Ими проведено более 40 мероприятий. В беседах, собраниях, военно-спортивных соревнованиях и днях открытых дверей приняли участие 22,3 тысячи человек - студенты, работающая молодежь, военнослужащие.

В целях воспитания молодежи в духе патриотизма, углубленного изучения национальной культуры и традиций, выражения патриотических чувств на примерах наших великих предков организован ряд мероприятий, проектов и конкурсов: «Почетный долг молодежи Узбекистана», «Храбрый солдат - пример для молодежи», «Моя армия - моя гордость», «Я победитель», «Мы чтим солдатских матерей», «Мой брат - защитник Родины» и другие.

В областном этапе конкурсов «Лучший военный отец», «Навои и Бабур», «Умный отец», «Военная книга», прошедших в областном информационно-библиотечном центре, в центре просвещения молодежи Давлатабада, музее Зульфии и Хамида Алимджана соревновались 1500 молодых военнослужащих. Цели - изучение и

пропаганда творческого наследия наших великих ученых, писателей и мыслителей, дальнейшее повышение интереса молодежи к чтению и воспитание любви к лучшим произведениям узбекской и мировой литературы.

Внедрению здорового образа жизни среди учащихся общеобразовательных школ, средних специальных и профессиональных учебных заведений, приобщению их к профессии спасателя, воспитанию в духе патриотизма, обучению правильным действиям в случае чрезвычайных ситуаций служат соревнования «Юный пограничник», «Юный спасатель» и «Шункорлар». В махаллинских, районных, городском и областном этапах этих конкурсов участвовали около 25 тысяч молодых людей.

В целом количество мероприятий, проведенных областным советом Союза молодежи Узбекистана совместно с партнерскими организациями, в первом полугодии 2022 года составило 45, а в этом году этот показатель превысил 70. При этом значительно увеличился охват молодежи.

Важнейшей частью нашей работы стало обращение главы государства Шавката Мирзиёева к молодежи Узбекистана во время торжественной церемонии вступления в должность на совместном заседании палат Олий Мажлиса 14 июля этого года: «Хочу еще раз обратиться к молодежи Узбекистана: дорогие мои сыновья и дочери, сегодня сама история, самое время открывает перед вами беспрецедентные возможности. Кто будет отстаивать интересы народа? Конечно, вы! Кто построит Новый Узбекистан, третий Ренессанс? Конечно, вы! Кто будет самоотверженно трудиться во имя благополучия и процветания страны и народа? Конечно, вы! Наш народ, наша Родина верят в вас. Вы способны на великие дела, которые золотыми буквами будут вписаны в историю Узбекистана».

Этот призыв стал критерием нашей работы, он вдохновляет миллионы молодых людей к достижению высоких целей.

Также хотелось бы отметить, что, согласно постановлению Кабинета Министров от 14 ноября 2017 года, 14 юношей и девушек нашей страны имеют право на льготное поступление в вузы с учетом их достижений в Союзе молодежи Узбекистана, вклада в развитие организации, наличия природных лидерских качеств и целеустремленности. И среди них Мадина Хабибуева - молодежный лидер школы № 20 СГМ «Тоймас» Чустского района.

Да, мы должны гордиться нашими достижениями и усердно работать над ошибками, исправлять недочеты. Ведь, как неоднократно подчеркивал наш Президент, строителем Нового Узбекистана будет молодежь!



В столице состоялась бизнес-форум и семинар «Преимущества электронных государственных документов: лучшие мировые практики, тренды и нормативные акты». Среди участников - ведущие специалисты этой сферы из Узбекистана и Германии.

ТЕХНОЛОГИИ ДЛЯ ЭЛЕКТРОННОЙ КОММЕРЦИИ И ПРОИЗВОДСТВА

Мероприятие проводилось в рамках доказавшего свою эффективность стратегического партнерства компании Infineon Technologies AG (Германия) и ООО «Vades Group» (Узбекистан). Эти предпринимательские структуры успешно занимаются разработкой новейших технологий и их практическим применением для электронных государственных документов и финансовых карт, цифровизации документооборота и многим другим.

Мы пришли на рынок в 2005 году, начал с производства карт предоплаты (скретч-карт) для операторов мобильной, фиксированной связи и интернет-провайдеров, - рассказывает директор ООО «Vades Group» Игорь Ли. - В последние девять лет компания специализируется на производстве микропроцессорных карт, таких как USIM-, SAM-карты, транспортные и другие. К примеру, в 2014 году освоено производство микропроцессорных модулей идентификации абонентов - SIM-карт для стандартов сотовой связи GSM, соответствующих международным требованиям, и SAM-карт - фискальных модулей.

Наш коллектив по праву гордится, что с 2014 года изготовлено более 50 миллионов SIM-карт как для заказчиков в Узбекистане, так и за рубежом. Таким образом, на сегодня мы добились полного импортозамещения SIM- и SAM-карт. Удовлетворяем потребности внутреннего рынка в данном виде продукции и являемся лидером по производству всех видов пластиковых микропроцессорных карт, используемых во многих сферах экономики. С 2022 года наша компания запустила проект с банковскими картами. Сейчас в Ахангаране полным ходом идет строительство нового завода, который будет оснащен новейшим оборудованием. Мы пришли на рынок всерьез и надолго.

В ходе семинара участники подробно обсудили преимущества услуг электронного правительства для населения и бизнеса, возможности взаимодействия организаций путем обмена электронными документами, в том числе удостоверяющими личность (паспорт, национальная ID-карта, медицинская, водительские права и другие).

Цифровые технологии все активнее входят в нашу жизнь и нуждаются в совершенствовании, адаптации к реалиям и быстро меняющейся экономике страны.

Сергей Мутин.
Фото Рашида Гапиева.

◀ (Окончание. Начало на 1-й стр.)

- организация разработки индивидуальных, типовых, повторно применяемых экспериментальных проектов и энергоберегающих проектных решений, а также координация и лицензирование деятельности проектных и подрядных организаций, обеспечение проведения экспертизы градостроительной документации;
- внедрение прозрачной системы определения стоимости товаров и услуг на строительном рынке и организации государственных закупок;
- обеспечение осуществления и координация контроля на объектах строительства, усиление требований сейсмической безопасности при проектировании и строительстве зданий и сооружений;
- координация эксплуатационной деятельности, обеспечение контроля, кардинальное реформирование систем питьевого водоснабжения, канализации и теплоснабжения, а также цифровизация сферы;
- совершенствование и организация эффективной деятельности системы управления многоквартирными домами, обеспечение контроля за эксплуатацией многоквартирного жилого фонда, а также координация работ по проведению реставрации аварийных и морально устаревших домов;
- подготовка, переподготовка, повышение квалификации в местных и зарубежных ведущих образовательных учреждениях, организация работы по оценке компетенций и координация процессов сертификации кадров в сфере строительства и жилищно-коммунального хозяйства.

Если перейти к программе реорганизации учреждений в системе ведомства, то объединены фонды поддержки деятельности Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства. Собственно говоря, этот шаг логичен в рамках слияния двух ведомств.

Реорганизованы пять государственных унитарных предприятий и одно общество с ограниченной ответственностью, которые стали государственными учреждениями. Определены новые правила и порядок их деятельности. Наряду с этим изменены названия центра и научно-исследовательского института

УСИЛИВАЕТСЯ КОНТРОЛЬ ЗА ВОЗВЕДЕНИЕМ И ЭКСПЛУАТАЦИЕЙ ЖИЛЬЯ



при министерстве, утверждены направления работы.

В ЧАСТНОСТИ, НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ ИНСТИТУТ ТЕХНИЧЕСКОГО НОРМИРОВАНИЯ И СТАНДАРТИЗАЦИИ ОПРЕДЕЛЕН УПОЛНОМОЧЕННЫМ ГОСУДАРСТВЕННЫМ УЧРЕЖДЕНИЕМ ПО:

- разработке, гармонизации с международными требованиями и созданию фонда нормативных актов по техническому регулированию в сфере строительства и жилищно-коммунального хозяйства;
- осуществлению научно-исследовательских работ, повышению квалификации и переподготовке специалистов, испытаниям и сертификации строительной продукции, разработке механизмов формирования цен в строительстве;
- внедрению Национального классификатора и ведению

электронной платформы цен на строительные ресурсы;

● внедрению среды общих данных объектов (CDE / Common Data Environment), планирования ресурсов предприятия в строительстве (ERP / Enterprise Resource Planning) и технологий информационного моделирования (BIM / Building Information Modeling).

НИИ также осуществляет разработку, совершенствование и гармонизацию с международными требованиями нормативных актов по техническому регулированию в сфере строительства и жилищно-коммунального хозяйства по заказам министерства на основании прямых договоров, проводит аудит энергоэффективности зданий и сооружений.

Полномочия по управлению акциями АО «Узвоташминот», «Узогирсанотлоиха» и «ТошуйжойЛИТИ» переданы в распоряжение Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Республики Узбекистан. Созданы новая вертикаль управления и система отчетности.

Следует отметить, что прекращена деятельность существовавшей при министерстве инжиниринговой компании «Куп хонадонли уйлари мукамал ва жорий таъмирлаш хамда иссиқлик таъминоти объектлари қурилиши бўйича» (капитальный и текущий ремонт многоквартирных домов и строительство объектов теплоснабжения), при территориальных управлениях созданы инжиниринговые компании по объектам теплоснабжения.

Еще одна новость. Налаживается деятельность Республиканского центра по урбанизации и разработке градостроительной документации, который выполняет функции заказчика по разработке градостроительных документов по населенным пунктам, а также ведет Государственный градостроительный кадастр.

Вместе с тем создается Институт по развитию компетенций в форме госу-

дарственного высшего образовательного учреждения, специализирующегося на подготовке, переподготовке, повышении и оценке квалификации кадров в сфере архитектуры, строительства, инженерии и коммунального хозяйства.

Усиливается система контроля в сфере возведения и эксплуатации жилого фонда, расширяется ее охват. В частности, Министерство строительства и жилищно-коммунального хозяйства определено ответственным органом за осуществление государственного архитектурного контроля над соблюдением субъектами градостроительства требований документов по градостроительству в населенных пунктах нашей страны.

Инспекция по контролю в сфере строительства и жилищно-коммунального хозяйства при министерстве определена ответственным ведомством за осуществление государственного надзора за соблюдением качества строительного-монтажных работ при возведении объектов и соответствием проектным документам, а также за эксплуатацией многоквартирного жилого фонда и потреблением питьевой воды. Отныне число сотрудников территориальных инспекций будет

определяться с учетом количества контролируемых объектов.

Мероприятия по контролю выполнения работ субъектами строительной деятельности в обязательном порядке осуществляются на электронной платформе «Государственный контроль в строительстве» Национальной информационной системы «Прозрачное строительство».

Работа по организации деятельности территориальных инспекций, контролю и общему руководству осуществляется на основе вертикали управления со стороны инспекции и министерства. При этом категорически запрещается вмешательство или оказание влияния на законную деятельность территориальных инспекций со стороны местных органов государственного управления (хокимиятов) и прочих организаций и учреждений.

Именно в этих целях указом главы государства Главное управление жилищно-коммунального обслуживания города Ташкента и районные отделы переданы из подчинения хокимията города Ташкента в подчинение Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства и преобразованы в Главное управление жилищно-коммунального хозяйства города Ташкента и районные отделы.

Отдельной темой проходит вопрос проверки компетентности в сферах строительства. В частности, внедряется система сертификации деятельности специалистов по архитектуре, проектированию и контролю строительства по 10 направлениям.

Как упоминалось выше, утверждена и «дорожная карта» по углублению реформ в сфере строительства и жилищно-коммунального хозяйства, трансформации деятельности системы. Она содержит 19 мероприятий, которые направлены на развитие сфер питьевого водоснабжения, теплоснабжения, а также упорядочение и упрощение порядка лицензирования, внедрение проектов энергосбережения, усиление контроля в строительстве, пересмотр принципов и механизмов долевого участия в строительстве, углубление трансформации и реформ в работе по сертификации и повышению квалификации сотрудников строительной сферы.

Саидносир Усманов.
Начальник информационной службы Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Республики Узбекистан.

ИНВЕСТИЦИИ В РАЗВИТИЕ ДЕТЕЙ - ВКЛАД В БУДУЩЕЕ УЗБЕКИСТАНА

«Окончание. Начало на 1-й стр.»

Первая альтернативная модель (на базе центров раннего развития) - это посещение семей на дому, где есть дети дошкольного возраста, которые не охвачены дошкольным образованием; дети из малообеспеченных семей и проживающие в труднодоступных районах. При посещении дошкольников совместно с мамой проводятся занятия. Вторая альтернативная модель - игровые группы (формируемые как по одновозрастному, так и разновозрастному принципу) для детей, которые не охвачены дошкольным образованием или из малообеспеченных семей.

Второй альтернативной моделью является посещение детьми игровых групп в центрах раннего развития. Методика основана на специально разработанных программах обучения в игровой форме, ориентированных на развитие ребенка на основе программы «Илк кадам» («Первый шаг»). Бенефициары: дети трех-шести лет, проживающие в отдаленных районах, где отсутствуют дошкольные образовательные организации, и воспитывающиеся в семьях с низким доходом, вследствие чего не имеющие доступа к образованию.

Третья альтернативная модель включает в себя посещение семей, где есть дети с дополнительными образовательными нуждами и не охваченные дошкольным образованием.

В настоящее время по третьей модели в Самарканде охвачено 39 таких семей, в Намангане - 38.

При посещении центра в течение пяти дней в неделю дети бесплатно обучаются (3,5 часа в день), а также им предоставляется легкий перекус. Центр работает в две смены. В настоящее время функционируют 30 групп. В каждой - по одному педагогу и его помощнику.

В процесс активно вовлекаются и родители. По первой модели во время посещения на дому педагог проводит занятия совместно с родителями и ежемесячно - беседы и консультации. Среди основных тем: особенности развития ребенка раннего возраста; как можно играть и проводить время с ним за чтением книг, формирование навыков положительного родительства. Кроме того, проект оказывает психосоциальную поддержку многим матерям-одиночкам, семьям с низким уровнем дохода, с детьми с дополнительными образовательными нуждами.

В настоящее время двумя центрами раннего развития охвачено 1576 детей во всех трех моделях. В них организована 51 группа. В каждом центре один координатор, четыре наставника, одна медсестра, по 20 педагогов и их помощников.



В центрах работают педагоги, прошедшие соответствующий отбор: собеседование с экспертами Министерства дошкольного и школьного образования. Затем они проходят обучение на организованных в центрах семинарах и тренингах. В рамках проекта Всемирного банка «Совершенствование раннего развития детей младшего возраста» и при его финансовой поддержке проведены занятия на тему «Внедрение ориентированного на ребенка подхода к обучению в сфере дошкольного образования в Узбекистане». Цели - ознакомление с научно обоснованными направлениями и внедрение стандартов, соответствующих передовой международной практике, а также методологии активного и интерактивного обучения. Тренинги повышают профессиональные компетенции педагогов, качество образовательно-воспитательного процесса.

В июле текущего года в рамках проекта также проведены научно-практические семинары в Тайласском центре раннего развития. Тренинг провели консультанты проекта от Caribbean Institute for Health Research международной организации Reach Up (Jamaica) Кристина Пауэлл и Сьюзен Чанг-Лопес при участии отечественных специалистов.

В рамках проекта в сентябре-октябре с целью повышения квалификации педагогов, работающих в центре, международные эксперты проекта организации ICDI (Дания) проведут очередное обучение. Основные темы - особенности раннего развития детей младшего возраста; роль родителей в развитии детей; обеспечение качества раннего обучения в игровых группах.

Тренинги повышают знания педагогов по обучению детей с учетом их возрастных и индивидуальных особенностей, которые будут способствовать плавному переходу и адаптации к школьной жизни.

Сотрудничество Узбекистана со Всемирным банком укрепляется год от года. Взаимодействие крупнейшего

международного финансового института вышло на качественно иной уровень и наполнилось новым содержанием в ходе кардинальных преобразований последних лет. Наряду с солидными инвестиционными проектами в секторы экономики увеличиваются вложения в человеческий капитал, образование, здравоохранение, социальную защиту уязвимых слоев населения. В связи с этим совместные программы раннего развития детей являются ярким примером внимания руководства страны к образованию и воспитанию подрастающего поколения, в том числе из отдаленных районов.

Проект Всемирного банка рассчитан на период с 2019 по 2024 год. Таким образом обеспечивается доступ к услугам дошкольного образования, повышается качество обучающей среды государственных дошкольных образовательных организаций (материально-техническое и оснащение мебелью, учебно-методическими и дидактическими материалами). Оказывается поддержка Агентству ДЮ при разработке необходимых механизмов и инструментов для систематического измерения качества образования, проводится их мониторинг в действии, что становится показателем качества образовательно-воспитательного процесса, а также повышения потенциала педагогических кадров в их подготовке на уровне международных стандартов.



Акценты

Сеvara Эшмуродова. Начальник отдела Национального центра Республики Узбекистан по правам человека.

Вопрос о правах женщин - неотъемлемая часть прав человека, одно из ключевых достижений цивилизации. С первых дней принятия мер по обеспечению прав человека и подписания исторических документов в нашей стране проводится широкомасштабная работа по защите гражданских и политических прав соотечественниц. Приоритетные задачи по обеспечению гендерного равенства определены и во Всеобщей декларации прав человека, принятой Организацией Объединенных Наций.

Гендерное право - одно из основных прав человека. Последние исследования свидетельствуют: это основа экономического, социального и политического развития наивысшего уровня. По мнению специалистов, в занимающихся умственным трудом коллективах, где обеспечено равновесие мужчин и женщин, отмечается более высокая производительность. Ибо гендерное равенство - индикатор уровня демократического развития государства. А значит, этому необходимо уделять должное внимание, чтобы присоединиться к развитым странам, привлечь инвестиции в отечественную экономику.

В Узбекистане осуществление гендерной политики, защита прав и свобод, законных интересов женщин, усиление их роли в общественной и государственной жизни возведены в ранг государственной политики. Страна за прошедший период присоединилась к 80 основным международным документам по правам человека, в частности к Конвенции о ликвидации всех форм дискриминации в отношении женщин. Этим республика подтвердила

КАКОЙ ЭФФЕКТ ДАЕТ СТРАТЕГИЯ ГЕНДЕРНОГО РАВЕНСТВА?



приверженность обеспечению полного соблюдения своих международных обязательств в области прав человека, уделяя особое внимание принципам равенства и недискриминации по половому или любому другим признакам.

Принцип полного равенства между мужчинами и женщинами во всех сферах общественной жизни также закреплен в Конституции Республики Узбекистан. Руководством страны принимаются последовательные практические меры по его обеспечению. В настоящее время для соотечественниц, которые составляют около 50 процентов населения республики, созданы необходимые условия для ведения эффективной деятельности во всех сферах, в том числе в политико-правовой, социально-экономической и культурно-гуманитарной.

За последние годы в Узбекистане заметно усилилось внимание к обеспечению прав женщин и гендерного равенства. В этом направлении принято более 20 указов и постановлений Президента, постановлений правительства. В рамках реализации Стратегии действий, а также организации последовательной работы по достижению Целей устойчивого развития ООН в стране разработана собственная Стратегия достижения гендерного равенства в Республике Узбекистан до 2030 года, направленная на обеспечение равных прав и возможностей для женщин и мужчин во всех сферах. В соответствии с документом необходимо повсеместно ликвидировать все формы дискриминации в отношении женщин и девочек, повысить их активное участие в семейной и общественной жизни.

По количеству женщин в национальном парламенте Узбекистан впервые в своей истории вошел в число топ-50 стран, соответствующих требованиям ООН. Так, доля женщин в сфере предпринимательства составляет 35 процентов, на руководящих должностях - 27. Наши соотечественницы активно привлекаются в сферы информационных технологий, инноваций, энергетики, инженерии...

Сегодня в системе государственных и общественных организаций разных уровней, в том числе в министерствах и ведомствах, местных исполнительных органах, свыше 1500 женщин работают руководителями. В целях повышения участия соотечественниц в государственном управлении сформирован кадровый ресурс, состоящий более чем из шести тысяч активисток. Регулярно организуются курсы по подготовке их к руководящей должности.

Выставки

В Ташкентском Доме фотографии состоялась церемония открытия персональной выставки «Санкт-Петербург & Ташкент» талантливой художника Анвара Усмонова. На ней представлено более 100 живописных полотен.

ПЕЙЗАЖИ САНКТ-ПЕТЕРБУРГА И ТАШКЕНТА



Если представить условно разделить на две части, основную из них составят этюды о Санкт-Петербурге. Завершенными полотнами можно назвать картины, посвященные старому городу Ташкента и горным территориям нашей республики.

Молодой художник во время учебы и повышения квалификации в Санкт-Петербурге был просто очарован красивыми видами города и запечатлел их на полотнах. Картины написаны маслом, но на первый взгляд создается впечатление, будто они выполнены акварелью. Передача столь легкого, воздушного настроения, умение талантливо накладывать мазки, достижение гармонии цвета и композиции требуют от художника большого мастерства и технических навыков.

Отражение сочетания старинных архитектурных зданий и природы Санкт-Петербурга умножает цен-

ности картин. Многовековые памятники будто способны оживить исторические страницы и представить зрителю возможность перешагнуть через страницы истории. Такие чувства вызывают картины «Исаакиевский собор», «Зимняя тишина», «Дворец великого князя Михаила Александровича», «Снег в Румянцевском саду» и другие.

Картины о Ташкенте и его окрестностях также привлекают внимание гаммой и грацией цветов, линиями и композиционными решениями. Во многих из них читается присущая нашей стране восточная тематика. В работах, отражающих времена года, особенностями времен будто сравниваются с различными этапами жизни человека - молодость представлена яркими оттенками зеленого цвета, а мудрая старость выражена через прозрачную, спокойную белизну.

Г. Бобоева. Корр. Уз.

«ЧАША РАДОСТИ» ХУДОЖНИКА

В галерее «Академия» Академии художеств Узбекистана проходит персональная выставка произведений директора Азербайджанского национального музея искусств, почетного зарубежного академика Академии художеств Узбекистана Чингиза Фарзалиева под названием «Чаша радости».



Выставка организована Министерством культуры Азербайджана совместно с Азербайджанским национальным музеем искусств, Азербайджанской государственной академией художеств, Союзом художников Азербайджана, посольством Азербайджана в Узбекистане, Азербайджанским культурным центром имени Гейдара Алиева в Ташкенте и Академией художеств Узбекистана.

Экспозиция посвящена 100-летию со дня рождения общенационального лидера азербайджанского народа Гейдара Алиева и служит дальнейшему развитию культурных связей между двумя братскими народами.

Председатель Академии художеств Узбекистана, народный художник Акмаль Нуридинов, Чрезвычайный и Полномочный Посол Азербайджана в Узбекистане Гусейн Гулиев, секретарь Союза художников Азербайджана, народный художник, проректор Азербайджанской государственной академии художеств, профессор Салхат Мамедов и другие отметили укрепление дружеских связей между двумя государствами.

Дружба узбекского и азербайджанского народов имеет глубокие исторические корни. На протяжении веков не прерываются культурные связи между нашими народами. В результате действий глав двух государств в последние годы отношения укрепляются и ширится их масштаб. В частности, результаты сотрудничества отражаются и на развитии сфер искусства и культуры. Выставка известного художника азербайджанского народа Чингиза Фарзалиева, безусловно, служит дальнейшему развитию творческого сотрудничества между мастерами кисти.

На экспозиции представлено около 40 полотен художника, написанных в разное время. Искусство Ч. Фарзалиева

известно красивыми, впечатляющими пейзажами, натюрмортами, богатыми философским содержанием. Выставка «Чаша радости» позволяет проследить долгий творческий путь их создателя. Чингиз Фарзалиев родился в 1943 году в городе Баку. В 1973 году окончил факультет живописи Московского государственного академического художественного института имени В. И. Сурикова.

С 2010 года Ч. Фарзалиев руководит Азербайджанским национальным музеем искусств. За заслуги в развитии азербайджанского изобразительного искусства в 2006 году удостоен звания «Заслуженный деятель искусств Азербайджана», в 2018 году награжден орденом «Слава» Азербайджана. Ч. Фарзалиев - профессор Азербайджанской государственной академии художеств.

Он является автором более 50 произведений, посвященных изобразительному искусству. Среди них заслуживают внимания труды «Все о натюрморте» (2004), «Все о портрете» (2005), «Все о пейзаже» (2006), «Антология живописи Азербайджана» (2007), «Азербайджанский национальный музей искусств» (2010), «Народное искусство Азербайджана» (2013).

За заслуги в сфере культуры и искусства художник награжден государственными премиями, удостоен международных званий, является почетным профессором Национального института художеств и дизайна имени Камалидына Бехзода Академии художеств Узбекистана.

Чингиз Фарзалиев, заслуживший международное признание за эффективное научно-творческое сотрудничество, в 2021 году награжден серебряной медалью Академии художеств Узбекистана. Н. Усмонова. Корр. Уз.

ГУП «Редакции газет «Янги Ўзбекистон» и «Правда Востока»

Главный редактор: Салим ДОНИЁРОВ

УЧРЕДИТЕЛЬ: Кабинет Министров Республики Узбекистан

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку. Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк». Телефон типографии 71-233-11-07.

Газета зарегистрирована в Агентстве по печати и информации Республики Узбекистан. Рег. № 0005 от 17.09.2009 г. Индекс - 178, Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л. Тираж 1348. Заказ Г-927. Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Цена договорная.

Газета отпечатана в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк». Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41.

Дежурный редактор: А. Камалов Корректор: И. Ярулина Дизайнер: Б. Эгамкуллов

НАШ АДРЕС: 100029, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32. Приемная: тел. 71-233-56-33. E-mail: info@pv.uz Адрес в интернете: www.yuz.uz Сайт: 71-233-47-05.



Время итота - 22:00
Время подписи - 01:40

123456